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Завдання 1. Засновник підприємства має намір передати підприємству товари, справедлива вартість яких складає 10000 грн (без ПДВ). На планово-розробчому етапі необхідно визначити напрями оптимізації податкових платежів за цією операцією та запропонувати форми договірних відносин.
Завдання 2.  Підприємство – платник єдиного податку має намір отримати в оренду у фізичної особи комп'ютер. На планово-розробчому етапі необхідно з'ясувати, яким чином вигідніше оформити цю угоду.
Завдання 3. Засновник підприємства має намір  подарувати підприємству грошові кошти у розмірі 10000 грн. На планово-розробчому етапі необхідно проаналізувати податкові наслідки за двома варіантами оформлення цієї операції:
1)  безповоротна допомога підприємству, яка включається в дохід;
2)  внесок до статутного капіталу підприємства, що не підлягає оподаткуванню податком на прибуток.

Приклад вирішення ситуаційного завдання за темою 4

Завдання. На підприємстві працює юрист з окладом 30000 грн. На планово-розробчому етапі необхідно розрахувати суму податкових платежів, які стягуються з заробітної плати юриста та визначити шляхи їх оптимізації.

Вирішення завдання.
1. Визначаємо суму податкових платежів, які стягуються з заробітної плати юриста в неоптимізаційному варіанті:
1) сума  єдиного внеску на загальнообов’язкове соціальне страхування розраховується так: 
30000 грн х 22% = 6 600 грн;
2) податок з доходів фізичних осіб: 30000 грн х 18% = 5400 грн;
3) військовий збір: 30000 грн х 1,5% = 450 грн.
Разом податкових платежів: 12450 грн.
2. В оптимізаційному варіанті юрист реєструється приватним підприємцем-платником єдиного податку 3 групи (за ставкою 5 %) і надає підприємству юридичні послуги за договором про надання послуг. В цьому варіанті оформлення договірних відносин податкові платежі будуть дорівнювати:
1) єдиний податок: 30000 грн х 5% = 1500 грн.
2) єдиний внесок на загальнообов’язкове соціальне страхування:   3200 грн х 22% = 704 грн.
Разом податкових платежів: 2204 грн.
Сума економії податкових платежів в порівнянні з базовим варіантом складе: 12450 грн – 2204 грн = 10246 грн.
Між тим слід врахувати, що заробітна плата (виплати за договором цивільно-правового характеру) і єдиний внесок на загальнообов’язкове соціальне страхування включаються у витрати підприємства.
Тому у варіанті зі складанням трудового договору до витрат буде включено: 30000 грн + 6600 грн = 36600 грн. За рахунок цього податок на прибуток знизиться на: 36600 грн х 18% = 6588 грн.
У варіанті з укладанням договору цівільно-правового характеру до витрат підприємства буде включено тільки суму 30000 грн., що приведе до зменшення податку на прибуток на суму, що дорівнюватиме:        30000 грн х 18% = 5400 грн.
Таким чином, різниця між цими варіантами відносно податку на прибуток буде дорівнювати: 6588 грн - 5400 грн = 1188 грн.
В результаті загальний економічний ефект (з урахуванням збільшення податку на прибуток підприємства) складе: 10246 грн -    1188 грн = 9058 грн.

